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Un des deux sujets a traiter au choix sur quatre pages maximum
Sujet 1

« Vous analyserez le tableau ci dessous en mettant en évidence les caractéristiques
spécifiques des trajectoires d’industrialisation des quatre principaux pays industriels au
XIXe siecle. Vous mettrez en exergue les causes et les conséquences de ces trajectoires
sur les situations économiques et géo-politiques.
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Sujet 2

Décryptage d'une déclaration de Jules Ferry, Président du conseil :

« La politique coloniale est fille de Ja politique industrielle...’Europe peut &tre
considérée comme une maison de commerce qui voit depuis quelques années décroftre
son chiffre d’affaire, La consommation européenne est saturée, il faut faire surgir des
autres parties du globe de nouvelles couches de consommateurs sous peine de mettre la
société moderne en faillite » Jules Ferry, 1890.

Vous répondrez aux questions suivantes

Pourquoi IEurope « voit-elle son chiffre d'affaire décroitre » ? (5 points) .

Vous analyserez I'ambivalence du constat sur la saturation de la consommation
européenne a la lumiére des crises classiques (10 points)

La politique coloniale était elle une nécessité ou d’autres voies étaient elles possibles ?
Lanalogie avec I'évolution des pays émergents contemporains dans la mondialisation est
elle pertinente ? (5 points)



